



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80 (8217)

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮЛЯ

1999 ГОДА

ПОДВОРЬЕ — ПОДСПОРЬЕ

Попытка на себя

Время показывает, что для того чтобы пополнить свой семейный бюджет, населению требуется больше заниматься самообеспечением, не надеясь на кого-либо. К примеру, если раньше любой работник бюджетной сферы всеми правдами и неправдами получал сено в колхозе или совхозе, то сегодня такового не будет. Хозяйства буквально задыхаются от нехватки ГСМ, зачастую и, чтобы как-то облегчить их положение, требуется участие населения по самообеспечению своего скота сеном. Благо травостой нынче отменный, нужна только организованность, стремление.

Ходом заготовки сена населением мы интересовались в Самарском сельском Совете. По словам управляющей делами местной администрации

Л. В. Давлетовой, многие активно занимаются заготовкой сена для своего подсобного хозяйства, особенно работники Самарского АТП, пенсионеры. А во всех трудовых коллективах проведены собрания, выделены сенокосные угодья. Пока же старательно ведут сенозаготовку 53 человека, хотя заявления в сельсовет имеются от 151 человека. На 12 июля по данным сельсовета населением вручну заготовлено 480 центнеров сена. Если учитывать, что на содержание одной коровы в зимний период потребуется в пределах тонны сена, то явно заготовлено очень мало.

Сегодня в сельсовете некоторых сенозаготовителей из числа населения ставят в пример. Почти полностью обеспечили свой скот сеном электрик АТП Н. Г. Ля-

пин, учитель Самарской СШ Р. А. Асаинов, пенсионер А. М. Харисов из д. Бузавлык и некоторые другие. К сожалению, не все еще достаточно ясно осознали, что вынуждены обеспечивать свое подворье кормами.

Также мы заинтересовались ходом сбора излишков молока от населения. В каждом отделе назначены молоко-сборщики, обеспечены техникой и всем необходимым, однако ежедневный сбор молока не организован. В сельсовете сетуют на то, что молочный завод не успевает выплачивать деньги за реализованное молоко от населения. А стоит ли кивать на кого-либо, искать причины. Всем известно, что там, где занимаются этим вопросом конкретно, к примеру, как в Уфим-

ском сельсовете, там и дела идут нормально.

А пока картина в Самарском сельсовете такова: по данным управления сельского хозяйства и продовольствия У населения сельсовета насчитывается 550 коров, по заданию в течение июля здесь должны были собрать 528,6 центнера молока или по 17 центнеров ежедневно. Фактически же с начала года собрано около 7 тонн молока, что составляет лишь 2,46 процента к годовому заданию.

На календаре — середина лета, пора большого молока. Именно этот период у населения появляются излишки молока и масла, а если в сельсовете плохо организован их сбор, то продукция уйдет на сторону. Ведь собранное молоко от населения не только сырье, но и возможность пополнить свой семейный бюджет, обеспечение скота кормами.

Ринат ИМАГУЛОВ.

У наших соседей

г. СИБАЙ

Почет родителям солдат

В клубе агрохозяйства «Дружба» состоялся вечер, на который были приглашены родители, сыновья которых служат в армии. Такой вечер проводился впервые и, конечно же, двадцать родителей солдат из по-

селка Туляк пришли на вечер в назначенное время. Подготовили его совет молодежи поселка, избранный при поссовещении по инициативе его председателя И. Р. Рахметова.

Квартиры--по жребью

Безусловно, многие из будущих жителей строящегося 9-этажного дома в микрорайоне Восточном ждали этот день с нетерпением и некоторой тревогой. 29 июня в городской администрации состоялась жеребьевка, распределение билетов 100 к в а р т и р дома, сдача в эксплуатацию и заселение которого намечено на

август. Дом строит СУ-4 ОАО «Башмедьстрой» с присущим ему качеством, получается красиво. Будущие жильцы, большинство — работники бюджетных организаций, вносят частичную плату за квартиры, остальная часть фактической стоимости строительства ложится на городской бюджет, в общей сумме это порядка 15 миллионов рублей.

ЗИАНЧУРИНСКИЙ РАЙОН

Время и люди

В сельском хозяйстве нашего района идет поиск новых форм хозяйствования. Продолжается и спор о выгоде мелких, компактных хозяйств или крупных колхозов, совхозов. Как вести хозяйство: многоукладно или выбрать одно основное направление? Поиск продолжается. Об этом говорит хотя бы тот факт, что

буквально десять лет назад в районе насчитывалось 17 хозяйств, в том числе четыре совхоза. Сейчас в районе функционирует 23 колхоза, коллективных предприятий, ассоциаций крестьянских (фермерских) хозяйств, сельхозпредприятий и совхозов. Процесс деления или вновь объединения хозяйств продолжается.

Животноводство — важная отрасль

Сегодня в летнем лагере Малиновского совхоза насчитывается до 340 голов дойных коров, которые разделены на два гурта. Обслуживают коров семь постоянных доярок. В среднем надой на корову составляет 10 килограммов в сутки, но есть в хозяйстве и свои

передовики, как, например, Валентина Имергулова, получающая от своих коров по 15—16 килограммов молока в сутки.

В каждом гурте работают по два скотника. Совхоз в сутки сдает на молокозавод до 30 центнеров продукции.

К сведению

В соответствии с Президентской программой «Дети Башкортостана» для активизации работы с детьми-инвалидами с 18 июля 1999 года на базе летнего оздоровительного лагеря «Чайка» организуется выезд «Мать

и дитя». В связи с этим просим родителей, выезжающих в лагерь «Чайка», вместе с детьми-инвалидами, в обязательном порядке пройти медосмотр.

РУНО.

Готовность школ

„Цыплят по осени считают“

УЖ так сегодня устроена наша жизнь, что и работники образования должны проявлять хозяйственную смекалку, предприимчивость и находчивость, чтобы выжить в условиях рынка. Забот в школе достаточно.

— В этом году в школах района, как никогда, заблаговременно проводится подготовка к новому учебному году, — говорит при встрече начальник РУНО Р. Р. Алагулова, — директора школ находят все способы, чтобы изыскивать краски, известь и другие стройматериалы для ремонта зданий, заметную поддержку оказывают подсобные хозяйства, созданные во многих школах. Великому роль сегодня приобретают пришкольные участки, где выращиваются картофель и овощи для школьных столовых. В то время, когда школы не получают ни копейки

на питание детей, урожаем с данных участков может обеспечить школу необходимыми продуктами на учебный год. Конечно же, при хозяйском подходе. Все это забота о детях, она и впредь будет постоянной и целенаправленной, в рамках Президентской Программы...

Действительно, сегодня можно видеть первые плоды предприимчивого подхода директора ряда школ. Объехав несколько крупных школ района, убеждаешься, что дети нынче начнут занятия в светлых и теплых классах. Например, Федоровский и Абубакировская бредина школы второй год отапливаются природным газом, уже в 25 июня здесь завершили полностью покраску полов, парт, побелку внутри здания и т.д. Приятно заходить в эти школы, где просторные комнаты блещут свежей по-

краской. В этом году переводится на газовое отопление и здание Антипаевской средней школы, здесь также споро провели покраску. Газовое отопление установлено и в Янтышевской средней школе, учителя в течение недели завершат «наводить косметику» в классах. Завершается ремонт и в Абишевской средней школе.

Во всех этих школах организованно ухаживают за пришкольными участками, составлены графики трудовой отработки школьников на полях и прополке. Виды на урожаи неплохие, особенно картофеля и капусты. Подземельно выращивают столовую свеклу, морковь, лук, помидоры и культуры, отдельно содержат семенные участки. Как говорится, цыплят по осени считают, по той постройке, с которым учителя выйдут за дело, обладеживают.

Побывали на днях и в Подольской средней школе и, пожалуй, можно признать труд этого коллектива самым образцовым. Налицо хозяйский подход директора

школы В. В. Медведевой. На пришкольном участке зреет поистине богатый урожай, радуют хорошо принявшиеся, ухоженные растения. Здесь выращивают столько моркови, столовой свеклы, лука-репки, картофеля, сколько хватит не только для питания 230 учащихся школы. Школе, кроме того, выделили участок под картофель и овощи у Макаевского водохранилища, выращивают их и в частном дворе. Школа сама обеспечивает себя семенами моркови, свеклы, капусты, а саженцев хватает и для реализации другим школам. В период прохождения летней практики учащиеся обеспечивались питанием.

Нельзя идти и подготовка этой школы к учебному году, завершена косметический ремонт.

Выход из данной ситуации один — изыскивать средства самим. Как говорится, «хочешь жить — умей вертеться». Вот где потребовался хозяйский подход директоров школ.

Р. ГАЛЕЕВ.

Школьникам—форму, а школе—достойное содержание

В Краснокамском районе состоялся семинар-совещание начальников управления образования городов и районов республики и председателей профкомов на тему «Развитие системы образования в свете Послания Президента РБ к Государственному Собранию «Энергию преобразования — на решение жизненно важных проблем Башкортостана».

Как сообщила на семинаре министр образования РБ Г. М. Мухамедьянова, по темпу строительства школ Башкортостан перешел с сорочного на второе место в

России, в полтора раза уменьшилось количество ветхих школ и ставится задача их полной ликвидации, в два раза сократилось число учащихся, обучающихся в третьей смену. Живут и здравствуют малокомплектные школы.

Однако качество обучения в сельских школах, доля которых в РБ составляет 84 процента, существенно отстает от городских. Время требует новых технологий, например, таких как технология развивающего обучения.

В предстоящем учебном году внесены изме-

нения в базисный учебный план. В начальных классах, к примеру, рекомендуется введение предмета «История Башкортостана». В 5 классе теперь будут изучать не природоведение, а биологию.

Больше внимания будет уделяться компьютеризации школ. Сегодня только третья их часть имеет компьютеры. В дальнейшем предполагается создание единой информационной образовательной компьютерной сети.

Школьников ждет еще одна новость — в новом

учебном году будет введена обязательная школьная форма для учащихся 1—9 классов. В какой-то степени это послужит устраниению социального неравенства между детьми из семей с различным достатком. Однако все в одинаковом ходить не будут. Модельерами разработано 117 моделей школьной одежды, и 47 из них рекомендовано для серийного производства. Первоклассникам из малообеспеченных семей будет оказана единовременная материальная помощь на покупку самого необходимого для школы.

В. ТИМЕНЕВА.

(Из газеты «Советская Башкирия» от 25 июля 1999 г.).

О людях хороших

НА СТРАНИЦАХ нашей газеты много публикаций о людях в белых халатах, стоящих на страже нашего здоровья. И я тоже первый раз в жизни решилась написать об одной из них.

Вся моя трудовая биография прошла в дер. Мало-Арслангулово. Нелегка была работа доярки. Ранней весной всей семьей, скотиной выезжали в летний лагерь. Все делалось вручную. Теперь я пожилая женщина, чувствую, что

можно увидеть вместе. Иногда приходится на своей личной машине везти больных в районный центр, так как в селе временами нарушается телефонная связь и вызвать машину «Скорой помощи» из Абшишево не представляется возможным.

Свое дело Лена Акрамова хорошо освоила, в силу возможности старается облегчить страдания больных. Воспитывать четверых детей, быть проворной домохозяйкой,

ШАША ЛЕНА

здоровье мое пошатнулось. Волей судьбы пришлось покинуть родное село. В настоящее время живу в д. Новосимбирка Кувандыкского района. Часто посещаю родные места, все таки тоска по родным и близким одолевает.

лечить больных на дому, идти на почные вызовы — везде и во всем она успевает. И никто не услышит из ее уст слова сетования на судьбу. «Это — наша Лена» — вот так называют ее и стар и млад в деревне.

И вот весной этого года приехала гостить в дер. Больше-Арслангулово к дочери. И, надо же, именно в такое время у меня поднимается давление — сильно заболела. Пришлось вызвать на дом врача. Сельский фельдшер Лена Ибрагимова оказала мне первую помощь и впоследствии вылететь до выздоровления лечила меня.

Смутное и непонятное время переживаете теперь наше общество. Экономическая нестабильность (как это досадно!) отразилась и на работе сельского фельдшерского пункта. Не хватает элементарных лекарств, оказывается и фельдшер здесь работает лишь на подставку.

Лена Акрамова в 1981 окончила Сибайское медучилище и по распределению приехала в эту деревню. Красивая и обаятельная девушка из Абзелюловского района именно здесь нашла своего суженого. Сейчас вместе с супругом Гирфаном Ибрагимовым воспитывают четверых детей. Непростая работа сельского фельдшера, и Гирфан понимает это, всегда готов содействовать ей. Часто на почные вызовы их

И все же, я от всей души желаю Ибрагимовой Лене Акрамове успехов в ее нелегкой, но очень благородной работе. Пусть со своим супругом Гирфаном проживут долгую и счастливую жизнь. Пусть их дети вырастут такими же добрыми. Оставайся всегда верной клятве Гиппократова благородная и обаятельная сестра милосердия Лена, наша Лена!

Г. СУРНА,
ветеран труда,
пос. Новосимбирка
Кувандыкского района.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана труда

СУБХАНГУЛОВА Рауфа Даутовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает искреннее соболезнование технологам Байчуриной Оркисе Татлыбаевне по поводу кончины

МАТЕРИ и разделяет боль и горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Поздравляем!

Зухру Расулеву КАИПОВУ с 30-летием. Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет. Коллектив типографии.

кто будет рядом. Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду. С пожеланиями семьи Каиповых, Рахметовых, Сынбулатовых.

Рафаэля Рифовича ЮСУПОВА на и, Целинный с 25-летием со дня рождения. Пусть небо будет синим над тобой И счастье полные ладоши. А в сердце ласковым твоим Пусть никогда не будет боли! С искренними пожеланиями Фирюза.

от всей души поздравляем дорогую дочь, маму Муширу Мухамедовну АХКУЖИНУ с днем рождения. Живи на свете много лет И радуй всех своей любовью, Для нас намного краше свет, Когда наполнен мир тобой. От всей души с поклоном, уважением Тебе желаем долгих лет. Большого счастья,

много-много И чтобы в жизни мелодой. Тобой взятая дорога Не стала узкою тропой. А еще любви желаем Прозрачно чистой, как слеза, И чтобы вечно улыбались Твои красивые глаза. С наилучшими пожеланиями Алия, Алина, Альмира.

дорогую зятю, своюка, дядю Александра Михайловича ЮЩЕИНО, проживающего в с. Гадделово, поздравляем с 50-летним юбилеем. С днем рождения

поздравляем И желаем всей душой. Много счастья и здоровья, Светлой радости большой. Разиля, Урал, Руслан Байгуекаровы. с. Акъяр.

горячо любимого мужа, маму, бабушку, сватья Шарифьяна Бадамшиевича НУРАЕВА поздравляем с 80-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни, благополучия. Семья Нураевых, Магашевых, Ишкильдиных, Ингаматовых.

Фаниса и Нурсилю АТАПОВЫХ из с. Галиахметово с законным браком, а также Рафиса АТАНОВА с успешным окончанием учебного заведения и полученном дипломом. Желаем успехов во всем Пусть жизнь ваша плещет хрустальным ключом. Друзей вам верных, любви настоящей, Красивого, полного, прочного счастья! От имени всех родственников семья Ильясовых, с. Новый Зирган.

дорогую жену, маму, свекровь, тещу Ханифу Сулеймановну ИШЕМГУЛОВУ, проживающую в селе Акъяр, поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия везде и во всем. С днем рождения

поздравляем И желаем всей душой Много счастья и здоровья Светлой радости большой. С искренними пожеланиями муж Сайфетдин, свахи, дочери, зятя, сыновья, снохи, внуки и внучки. с. Акъяр, п. Степной, с. Кумертау.

ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21063, 1984 года выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: автомобиль ВАЗ-21033 1982 года выпуска. Произведен кап. ремонт в 1999 году. Цена договор-

п. Степной, к Пислябасу Азату, телефон рабочий 2-97-90, домашний 2-97-71.

ОКАЗЫВАЮ УСЛУГИ

— компьютерный набор и распечатка на лазерном принтере любых текстов, таблиц, графиков, диаграмм и т.д. (в т.ч. — дипломы, курсовые и иные работы, рефераты и т.д.). Любые шрифты.

— набор, распечатка и передача в Пенсионный Фонд данных по персональному учету. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, 2-13, тел. 2-14-14 (Раиль).

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00
Номер подписки — 18.45
Тираж 3859.
Заказ № 31

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала У. Рахимова, печатала З. Кинкина, Н. Нураева, корректор Ф. Аллабердина.

Цена — свободная.